

संपादकीय

झूठ बोलने का ट्रंप कार्ड

हालाकि, मानने वाले आज भी यही मानते हैं कि झूठ बोलना 'पाप' है। कुछ समय पहले तक मैं भी ऐसा ही मानता था। लेकिन जब से अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के आठ हजार बार से ज्यादा झूठ बोलने के बारे में खबर पढ़ी, तब से मेरा मत 'झूठ बोलना पाप है' पर बदल गया।

जाहिर-सी बात है, जब अमेरिकी राष्ट्रपति इतना झूठ बोल सकता है तो मेरे-आपके झूठ की बिसात ही क्या! वैसे बता दूं, झूठ मैं भी कम नहीं बोलता। सबसे ज्यादा झूठ तो मैं मेरी बीवी से बोलता हूँ। कभी-कभी तो उससे इतना ऊंचा झूठ बोल देता हूँ कि वह मेरे झूठ की 'दीवानी' हो जाती है।

दरअसल, झूठ पति-पत्नी ने अपने-अपने झूठों पर आपस में बेहतर समझदारी बना ली है। तय किया है कि दिन में अगर चार झूठ मैं उसको बोलूंगा तो छह झूठ वह मुझे बोलेगी। कह सकता हूँ- हमारी वैवाहिक जिंदगी झूठ के दम पर ही सही, मगर बहुत कायदे और आराम से चल रही है।

मेरा निजी मत है कि झूठ जितना हो सके बोलना चाहिए। वह इसलिए क्योंकि सच बोलने पर हमेशा 'गालियां' ही सुनने को मिला करती हैं। मुझेसे जीवन में जितने भी सच बोलने वाले टकराए, आज की तारीख में सब के सब दुखी हैं। कितने तो ऐसे हैं, जिनका तलाक सच बोलने पर हो गया। जाने कितनों की नौकरी सच बोलने पर चली गई। कितने तो ऐसे भी हैं, जो सच बोलने के कारण नेता नहीं बन पा रहे।

वैसे, 'झूठ बोलने की कला' हमें नेताओं से सीखनी चाहिए। जिस और जितनी खूबसूरती से झूठ वे बोल लेते हैं, गारंटी है, धरती से लेकर आकाश तक कोई बोल ही नहीं सकता। इतना समझ लीजिए, वे झूठ का चलतान-फिरतान 'इंसाइक्लोपीडिया' होते हैं।

सच कहूँ, मुझे झूठ बोलने की 'प्रेरणा' नेताओं से ही मिली है। मैं अपनी ही बताए देता हूँ- मैंने अपने नाते-रिश्तेदारों में यह झूठ जमकर फैला रखा है कि मुझे साहित्य का सबसे ऊंचा पुरस्कार मिल चुका है। अब तक एक दर्जन से ज्यादा मेरी किताबें आ चुकी हैं। और, जाने कितनी ही किताबों का संपादन कर चुका हूँ।

देखिए, ऊंची छोड़ने और झूठ बोलने में जाता कुछ नहीं, बस मन को तसल्ली मिल जाती है। यही वजह है कि मैं किसी के भी झूठ पर कभी 'शक' नहीं करता। ऐसा तो इस दुनिया-ए-फानी में कोई होगा ही नहीं, जिसने कम या ज्यादा झूठ न बोले हों। कुछ झूठ भलाई तो कुछ दिली-तसल्ली के लिए बोले जाते हैं।

हमारे जीवन में झूठ बोलने की प्रासंगिकता को सबसे अधिक 'मोबाइल' ने ही बढ़ाया। इस यंत्र पर दिनभर मैं कितने झूठ बोले जाते हैं, यह खोज का विषय है। सबसे बड़ा झूठ तो 'बस अभी दो मिनट में आया' और 'तबीयत खराब की छुट्टी लेने' का ही है। तो जनाब झूठ जितना और जहां तक सच जाए बोलते रहिए। नहीं बोलेंगे तो एक दिन जवान आपका साथ छोड़ देगा। बाकी आपकी मर्जी।

एसबीआई ने लोन और डिपॉजिट की ब्याज दरों को रीपो से जोड़ा, ग्राहकों को होगा फायदा

नई दिल्ली (आरएनएस)। देश के सबसे बड़े बैंक भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) ने ब्याज निर्धारण के नीतिगत दर (रीपो) में कटौती का लाभ तत्काल ग्राहकों को मिल सकेगा। रिजर्व बैंक, बैंकों के साथ बार-बार इस मुद्दे को उठाता रहा है कि वह जितना रीपो दर में कटौती करता है, बैंक उतना लाभ अपने ग्राहकों को नहीं देते। बैंक ने जमा तथा अल्पकालिक कर्ज के लिये ब्याज दरों को रिजर्व बैंक की रीपो दर यानी बाह्य मानकों से जोड़ने की घोषणा की। ऐसा करने वाला एसबीआई देश का पहला बैंक बन गया है।



State Bank of India

बैंक ने देर शाम एक बयान में कहा कि नई दरें एक मई से प्रभावी होंगी। इस कदम से रिजर्व बैंक के नीतिगत दर (रीपो) में कटौती का लाभ तत्काल ग्राहकों को मिल सकेगा। रिजर्व बैंक, बैंकों के साथ बार-बार इस मुद्दे को उठाता रहा है कि वह जितना रीपो दर में कटौती करता है, बैंक उतना लाभ अपने ग्राहकों को नहीं देते। बैंक ने जमा तथा अल्पकालिक कर्ज के लिये ब्याज दरों को रिजर्व बैंक की रीपो दर यानी बाह्य मानकों से जोड़ने की घोषणा की। ऐसा करने वाला एसबीआई देश का पहला बैंक बन गया है।

नीतिगत दर (रीपो) में कटौती का लाभ तत्काल ग्राहकों को मिल सकेगा। रिजर्व बैंक, बैंकों के साथ बार-बार इस मुद्दे को उठाता रहा है कि वह जितना रीपो दर में कटौती करता है, बैंक उतना लाभ अपने ग्राहकों को नहीं देते। बैंक ने जमा तथा अल्पकालिक कर्ज के लिये ब्याज दरों को रिजर्व बैंक की रीपो दर यानी बाह्य मानकों से जोड़ने की घोषणा की। ऐसा करने वाला एसबीआई देश का पहला बैंक बन गया है।

जमाकर्ताओं को लाभ नहीं होगा क्योंकि नई दर उन्हीं खातों पर लागू होगी जिनके खातों में एक लाख रुपये से अधिक राशि होगी। रीपो दर इस समय 6.25 प्रतिशत है। केंद्रीय बैंक ने सात फरवरी को रीपो दर में 0.25 प्रतिशत की कटौती की। बैंक ने कहा कि वह एक लाख रुपये से अधिक के जमा पर ब्याज को रीपो दर से जोड़ेगा।

फिलहाल इस पर ब्याज 3.5 प्रतिशत है जो मौजूदा रीपो दर से 2.75 प्रतिशत कम है। बैंक ने सभी नकद रिण खातों और एक लाख रुपये से अधिक की ओवरड्राफ्ट सीमा वाले खातों को भी रीपो दर जमा 2.25 प्रतिशत की दर से जोड़ दिया है।

चंदा कोचर ने टैक्स हेवन में जमा किए रिश्त के पैसे!

मुंबई (आरएनएस)। आईसीआईसीआई बैंक की सीईओ चंदा कोचर और उनके पति दीपक कोचर के खिलाफ मनी लॉन्ड्रिंग मामले की जांच कर रहे प्रवर्तन निदेशालय ने शंका जताई है कि दो कंपनियों द्वारा कथित तौर पर कोचर दंपति को दी गई रिश्त की रकम को टैक्स हेवन में जमा किया गया है। मामले से जुड़े लोगों ने यह जानकारी दी है।

उन्होंने कहा, हम सूचना की प्रामाणिकता की पुष्टि करने का प्रयास कर रहे हैं। नाम का खुलासा करने से जांच में बाधा पहुंचेगी।



आईसीआईसीआई की पूर्व सीईओ चंदा कोचर के खिलाफ विडियोकॉन और एस्सार ग्रुप से जुड़ी कंपनियों को लोन देने के बदले फायदा लेने के आरोपों की जांच चल रही है। इन कंपनियों के साथ उनके पति दीपक कोचर के कारोबारी रिश्ते थे। अधिकारी ने कहा, अब तक हम इस नतीजे पर पहुंचे हैं कि विडियोकॉन और फर्स्टलैंड होल्डिंग्स की ओर से दीपक कोचर की कंपनी न्यूपावर रियूएब्लिस (एनआरएल) को दी गई रकम कुछ और नहीं, बल्कि रिश्त थी। कोचर दंपति को यह रिश्त चंदा कोचर द्वारा विडियोकॉन ग्रुप कंपनी को लोन देने के बदले दी गई थी, जब चंदा कोचर आईसीआईसीआई बैंक की सीईओ के पद पर थीं।

जेट एयरवेज के प्रमोटर्स डालेंगे 750 करोड़ तभी होगी इमर्जेंसी फंडिंग

मुंबई (आरएनएस)। वित्तीय संकट से जूझ रही एयरलाइंस कंपनी जेट एयरवेज को इमर्जेंसी फंडिंग तभी मिलेगी, जब उसके प्रवर्तक (प्रमोटर) कंपनी में 750 करोड़ रुपये की पूंजी डालेंगे। कंपनी के कर्जदाताओं ने अपने कर्ज के हिस्से को एयरलाइंस की 49 फीसदी हिस्सेदारी में बदलने को लेकर एक प्लान को मंजूरी दी है। एसबीआई तथा पीएनबी इमर्जेंसी फंड के रूप में कंपनी में 500 करोड़ रुपये की रकम डालेंगे। लेकिन दोनों बैंक यह पूंजी तभी

डालेंगे, जब अन्य कर्जदाता इस बात से सहमत जताएंगे कि कंपनी से पैसे वसूलने का पहला अधिकार इन्हीं दोनों बैंकों का होगा। सूत्रों के मुताबिक, कर्जदाता जेट एयरवेज में मेजॉरिटी हिस्सेदारी नहीं चाहते हैं। इसलिए उन्होंने डेट कन्वर्जन की सहमति जताई है और एयलाइन में 49 फीसदी की हिस्सेदारी लेंगे। एसबीआई और पीएनबी को छोड़कर अन्य कर्जदाता इस प्लान के तहत कंपनी में 1,000 करोड़ की रकम डालेंगे।



जेट एयरवेज

ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ अंतिम 2 वनडे नहीं खेलेंगे धोनी, ऋषभ पंत लेंगे माही की जगह

रांची (आरएनएस)। अनुभवी विकेटकीपर बल्लेबाज महेंद्र सिंह धोनी को ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ होने वाले आखिरी दो वनडे मैचों से आराम दिया गया है। धोनी ने शुक्रवार को अपने घर रांची में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ तीसरे मैच में 26 रन बनाए थे। भारत के बल्लेबाजी सहायक कोच संजय बांगडू ने यहां खेले गए तीसरे वनडे मैच की समाप्ति के बाद कहा, हमें अंतिम दो मैचों में कुछ बदलाव करने होंगे। धोनी अंतिम दो मैचों में नहीं खेल रहे हैं और वह आराम करेंगे। धोनी की गैरमौजूदगी में ऋषभ पंत आराम के स्थान पर विकेटकीपिंग की जिम्मेदारी संभालेंगे। इस बीच ऐसा माना जा रहा है कि तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी को भी अगले दो मैचों से आराम दिया जा सकता है। शमी को पैर में चोट लगी है।

बांगडू ने कहा, हमें यह देखा होगा कि शमी मैच के लिए फिट है या नहीं।

आखिरकार आर्सेलर मित्तल को मिली एस्सार स्टील के अधिग्रहण की हरी झंडी

अहमदाबाद (आरएनएस)। दुनिया की दिग्गज इस्पात कंपनी आर्सेलर मित्तल को आखिरकार संकट में फंसी एस्सार स्टील का 42,000 करोड़ रुपये में अधिग्रहण करने के लिए हरी झंडी मिल गई है। नेशनल कंपनी लॉ ट्राइब्यूनल की अहमदाबाद पीठ ने शुक्रवार को कंपनी को

इस अधिग्रहण की मंजूरी दे दी। रेजॉल्यूशन प्रोसेस काफी पहले ही 270 दिनों की निर्धारित समय सीमा को पार कर गई है। कंपनी के दिवाला अदालत (बैंकरप्टसी कोर्ट) में जाने के बाद उसके मूल प्रमोटर रुइया बंधुओं ने जून 2017 से एक के बाद एक कानूनी रूप से मामले को चुनौती दी। ऋण शोधन अक्षमता एवं दिवाला संहिता के मई 2016 में अमल में आने के बाद से किसी नई कंपनी द्वारा एनसीएलटी संपत्ति के लिए इतनी बड़ी राशि का भुगतान पहली बार होगा। पिछले साल टाटा स्टील ने भूषण स्टील का 35,000 करोड़

रुपये में अधिग्रहण किया था। हालांकि, रुइया बंधुओं ने और लंबी लड़ाई का संकेत दिया है। उनका कहना है कि 54,389 करोड़ रुपये की पेशकश सबसे ज्यादा है। न्यायमूर्ति हरिहर प्रकाश चतुर्वेदी तथा न्यायमूर्ति मनोरमा कुमारी की एनसीएलटी पीठ ने यह निर्णय दिया है।

मिलिट्री कैप पहनने पर आईसीसी से संज्ञान लेने को कहा

टीम इंडिया की देशभक्ति से तिलमिलाया पाकिस्तान

इस्लामाबाद (आरएनएस)। पाकिस्तान को भारतीय क्रिकेट टीम की पुलवामा में मारे गये अपने शहीद सैनिकों को दी गयी श्रद्धांजलि भी रास नहीं आयी और उसने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) से इस पर संज्ञान ले कार्रवाई करने के लिये कहा है।

भारतीय क्रिकेट टीम ने रांची में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ वनडे सीरीज के तीसरे मैच के दौरान पुलवामा में मारे गए शहीद सैनिकों को श्रद्धांजलि दी थी और टीम के सभी खिलाड़ियों ने सेना की टोपी पहन शहीदों को याद किया। कप्तान विराट कोहली ने मैच के लिये टॉस के बाद यह घोषणा भी कि उनकी टीम के खिलाड़ी भारतीय सैनिकों को श्रद्धांजलि स्वरूप सेना की टोपी पहनेगी। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) ने शुक्रवार को हुये मैच के दौरान आधिकारिक ट्विटर पर लिखा, टीम इंडिया ने पुलवामा में मारे गये शहीद सैनिकों की याद में उनकी तरह सेना की टोपी पहनी है, ताकि वे देशवासियों को राष्ट्रीय सुरक्षा कोष में दान के लिये प्रोत्साहित कर सकें, जिससे शहीदों के बच्चों को शिक्षा में मदद की जा सके। जय हिंद। पाकिस्तान के विदेश मंत्री शाह महमूद कुरैशी ने सुक्रु में मीडिया से बात करते हुए कहा, भारतीय टीम ने अपनी जर्सी के बजाय सेना की टोपी पहनकर मैच खेला और इसे पूरी दुनिया ने देखा, क्या आईसीसी ने इसे नहीं देखा? हमें लगता है कि यह आईसीसी की जिम्मेदारी बनती है कि पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड के कहने से पहले ही वह इस पर ध्यान दे और संज्ञान लें।

बीसीसीआई ने पीसीबी के निमंत्रण को ठुकराया

नई दिल्ली। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड ने पाकिस्तान सुपर लीग के फाइनल मैच के लिए भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड को निमंत्रण पत्र भेजा है। BCCI ने पाकिस्तान के इस निमंत्रण को ठुकरा दिया है। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड ने 17 मार्च को होने लीग के फाइनल मैच के लिए भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड को आमंत्रित किया था।



पीसीबी अध्यक्ष एहसान मनी ने गुस्से को कहा उन्होंने अपने सुपर लीग के फाइनल मैच में आईसीसी और उससे मान्यता प्राप्त सभी क्रिकेट बोर्ड को निमंत्रण पत्र भेजा है। एहसान मनी ने कहा कि आईसीसी चेयरमैन शांका मनोहर और बीसीसीआई के कार्यवाहक अध्यक्ष सी के खन्ना ने अपने निजी कारणों से इस मैच में नहीं उपस्थित हो पाएंगे। मनी ने कहा कि कराची में होने वाले इस फाइनल मैच में आईसीसी के मुख्य कार्यकारी डेव रिचर्डसन इस मैच को देखने के लिए करांची आएंगे। एक रिपोर्ट के मुताबिक, बीसीसीआई को यह निमंत्रण पत्र पुलवामा हमले के पहले ही भेजा जा चुका था। पुलवामा हमले के बाद भारत और पाकिस्तान के क्रिकेट रिश्ते और भी खराब मोड़ पर पहुंच गए हैं। भारत ने पाकिस्तान के इस सुपर लीग फाइनल मैच में जाने से साफ साफ इनकार कर दिया है।

आज का राशिफल

शेष: आपका आज का दिन अथवात्म में बीतेगा। आज आध्यात्मिक सिद्धि मिलने का भी योग है। वाणी और नकदत की भावना पर संयम रखें। आज किसी प्रकार की यात्रा के बारे में सोच रहे हों तो उसे टाल दें।

शुभ: आज आपको गृहस्थ जीवन में सुख का अनुभव होगा। परिवार के साथ स्वदिष्ट भोजन का आनंद मिलेगा। विदेश से अच्छा समाचार मिलेगा। लक्ष्मीजी की कृपा से धन की प्राप्ति हो सकती है।

मिथुन: आज का दिन आपके लिए शुभ फलदायी है। घर में शांति और आनंद का वातावरण बना रहेगा। आपके अर्पूरे कार्य संपन्न होंगे, इससे आपको यश और कीर्ति मिलेगी। आर्थिक लाभ होगा। वाणी पर संयम रखें।

कर्क: आज का दिन शांति से बीतेगा। आज आपका स्वास्थ्य खराब हो सकता है। आकस्मिक खर्च भी होगा। वाद-विवाद टालें। प्रवास के बारे में भी फिलहाल कोई योजना न बनाएं।

सिंह: आज आप अस्वस्थ और व्याकुल हो सकते हैं। मन उदास हो सकता है। आत्मा के साथ मनमुटाव भी हो सकता है। संपत्ति से जुड़े कार्यों को सावधानी से निपटाएं।

कन्या: किसी भी कार्य के बारे में सोच समझकर फैसला करें। भाई-बहनों के साथ संबंध मधुर होंगे। कार्य में सफलता मिलने की संभावना है। आर्थिक लाभ की संभावना भी अधिक है।

तुला: आज आपका मनेबल गिर सकता है। नए कार्य तथा महत्वपूर्ण निर्णय आज न लें। परिजनों के साथ वाद-विवाद न हो। इसलिए जुबान पर संयम रखें। समाधानकारी रवैया अपनाएं।

वृश्चिक: आज का दिन आपके लिए शुभ है। परिवार के सदस्यों के साथ आनंदपूर्वक समय बिताएंगे। स्वजनों से भेट या उपहार मिल सकता है। शुभ समाचार मिलेंगे और घूमने भी जा सकते हैं।

धनु: आज का दिन कुछ कष्टदायक हो सकता है। परिजनों के साथ मनमुटाव हो सकता है। वाणी एवं बर्तान में संयम रखें। धन का अधिक व्यय होगा। कोर्ट-कचहरी के मामलों में सावधान रहें।

मकर: आज विविध क्षेत्रों से आपको लाभ होने के योग हैं। मित्रों और संबंधियों से प्रेम रहेगा। विवाह के योग्य लोगों को आज कम प्रयास से सफलता मिल सकती है। शेरार-सहै में आर्थिक लाभ होगा।

कुंभ: आज का दिन अनुकूल है। आपका हर कार्य सरलतापूर्वक संपन्न होगा, इस वजह से आप प्रसन्न रहेंगे। ऑफिस एवं व्यवसाय स्थल पर अनुकूल वातावरण रहेगा एवं सफलता भी मिल सकती है।

1 जुलाई से 15 अगस्त तक चलेगी अमरनाथ यात्रा

अमरनाथ यात्रा इस साल एक जुलाई से शुरू होगी और 46 दिनों तक चलेगी। अमरनाथ यात्रा शुरू होने की तारीख का फैसला राज्यपाल सत्यपाल मलिक की अध्यक्षता में राजभवन में हुई श्री अमरनाथजी श्राइन बोर्ड की बैठक में लिया गया। अमरनाथजी श्राइन बोर्ड की ओर से जारी एक बयान के मुताबिक, यात्रा की तारीख और अवधि का फैसला

श्री श्री रविशंकर कमेटी की सलाह के आधार पर लिया गया। अमरनाथ यात्रा शुरू होने की तारीख का फैसला राज्यपाल सत्यपाल मलिक की अध्यक्षता में राजभवन में हुई श्री अमरनाथजी श्राइन बोर्ड की बैठक में लिया गया। अमरनाथजी श्राइन बोर्ड की ओर से जारी एक बयान के मुताबिक, यात्रा की तारीख और अवधि का फैसला

ध्यान में रखते हुए यात्रा की अवधि एक जुलाई (मासिक शिवरात्रि) से 15 अगस्त (श्रावण पूर्णिमा/ रक्षा बंधन) तक यानी 46 दिन नियत किया है। बोर्ड ने पायलट आधार पर तीर्थयात्रियों के पंजीकरण की मौजूदा व्यवस्था के अलावा प्रतिदिन सीमित संख्या में ऑनलाइन पंजीकरण के प्रस्ताव को भी मंजूरी दी है।

ब्रेड पिज्जा बनाने की विधि जानिए

सामग्री- ब्रेड स्टाइस-5 पीस (बड़ी ब्रेड से) मोजरेला चीज-50 ग्राम मक्खन-50 ग्राम सेब-100 ग्राम चीकू-100 ग्राम चीली सॉस-5 छोटा चम्मच सफेद मिर्च पाउडर-दो चुटकी नमक-दो ग्राम टमाटर सॉस-10 छोटा चम्मच विधि ब्रेड स्टाइस को एक बड़ी कटोरी से गोल-गोल काटकर रखें। सेब को छीलकर बारीक-बारीक काटें एवं चीकू तो छीलकर बारीक-बारीक काटकर दोनों फलों को मिक्स करके रखें। चीली सॉस, टमाटर सॉस, सफेद मिर्च पाउडर एवं

नमक को एक समान डालकर मिक्स करके रखें। टमाटर एवं शिमला मिर्च की लंबी-लंबी स्ट्रीप्स काटकर रखें। एक फाई पेन में मक्खन डालें तथा गर्म करके ब्रेड स्टाइसों को डालकर हल्की आंच पर ठोस करें, जिससे ब्रेड स्टाइस ठंडा होने पर कड़े हो जाएंगे। ब्रेड स्टाइसेज को एक प्लेट में रखें और सॉस के मिश्रण को स्टाइसेज पर बराबर-बराबर लगाएं और ऊपर से फलों के मिश्रण को बराबर-बराबर डालें। अब ऊपर से मोजरेला चीज ग्रेट करें। मक्खन एवं उसके ऊपर टमाटर-शिमला मिर्च की स्ट्रीप्स से सजाएं। पिज्जा को ओवन में 120 डिग्री सेंटीग्रेट पर 15 मिनट बेक करके गरम-गरम परोसें।



शब्द सामर्थ्य-01

बाएँ से दाएँ 1. भारत के वर्तमान विचमंत्रि 6. हित, उपकार 7. असमान, पूर्वोत्तर का एक राज्य 8. किसी वस्तु व्यक्ति आदि के पहचान सूचक संबोधन का शब्द, संज्ञा 10. शवस्थल पर बनाया गया मकान, योग का अंतिम अंग, तपस्या 13. इंकार करना, ना कहना 14. पिता, क्लर्क, सम्माननीय व्यक्ति 15. आथ पर लगने वाला टैक्स, ईकम्पैक्स 16. प्रतिद्वंद्वी, प्रेमिका का दूसरा प्रेमी 17. परंपरा, रीति, रिवाज 20. रूप से युक्त, चिह्न, लक्षण, नाटक, एक साहित्यिक अलंकार 23. लोग, प्रजा 25. नामी, नामवर, प्रसिद्ध 27. संसार का स्वामी, बादशाह, सम्राट, ईश्वर 28. फैलाना, खिंचाव पैदा करना। ऊपर से नीचे 1. मारना, प्रहार करना, आघात करना 2. मिथ्याअभिमान, आडंबर 3. विपत्ति, आफत 4. मालदार, धनवान, अमीर 5. ज्ञान प्राप्त करना, अनुमान लगाना, कल्पना करना 7. हक 9. विश्वास, लाचार 11. मानक, नापने का पैमाना 12. अपमानित और तिरस्कृत 17. संतान उत्पन्न करने की क्रिया, जन्म देने की क्रिया 18. लंबे कपड़े का गट्टा, पशुओं को रखने की जगह 19. जलयान, वायुयान, जलपोत 21. आश्रय, सहारा 22. थोड़ा, जग, तनिक 24. जुर्म, गुनाह 26. बाघ की तरह का धारदार हिंसक एवं विशाल पशु।

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 100 का हल
भू कं प फा य दा स
प ल ला ट य ती म
ति ल क क न क झ
क्ष म रे
ग ण क सं श य सी
ह या च क म न्न त
रा क्ष स र क्ष क न
त्रि मि
शा य री का त र गो

1	2	3	4	5
	6			7
8	9		10	11
		12	13	
14		15		
	16			17
18				
19		20	21	22
			23	
	24		25	26
27				28

सू-दोक्-01

		3					7
9				6		3	8
	7		9		5		6
						1	9
3		8		7			5
	1		3		9		7
		2		8		7	
8						2	4
							3
			1				

नियम
1. कुल 81 वर्ग हैं, जिसमें 9 वर्गों का एक खंड बना है।
2. हर खाली वर्ग में 1 से 9 के बीच का कोई एक अंक रखा जा सकता है।
3. बाएँ से दाएँ और ऊपर से नीचे के खण्डों का कुल योग और खंडों में 1 से 9 अंक के बीच का कुल योग 45 होना चाहिए।
4. किसी भी अंक का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते हैं।

5	2	4	9	6	7	8	1	3
3	6	7	4	1	8	2	9	5
8	1	9	3	2	5	4	6	7
6	3	5	1	9	4	7	2	8
7	9	8	5	3	2	6	4	1
2	4	1	7	8	6	5	3	9
4	5	3	6	7	9	1	8	2
9	8	6	2	5	1	3	7	4
1	7	2	8	4	3	9	5	6

कुंभ: आज का दिन अनुकूल है। आपका हर कार्य सरलतापूर्वक संपन्न होगा, इस वजह से आप प्रसन्न रहेंगे। ऑफिस एवं व्यवसाय स्थल पर अनुकूल वातावरण रहेगा एवं सफलता भी मिल सकती है।